Konkurs matematyczny ,,Pokochaj matematyke” -
zadania na maj 2017r.

Klasa Il liceum ( maj 2017r.)

. Wykaz, ze dla dowolnych katow «
p

(cosa +cos B)? + (sina +sin 3)? = 4cos? %

, P zachodzi  réwnos¢
(3 pkt)

. Wykaz, ze jezeli cztery rozne pierwiastki rownania Xx* + px®+q=0 tworza ciag

arytmetyczny, to 9p? =100q. (5 pkt)
. Dana jest nastgpujaca tablica liczb naturalnych:
1 2 3 n
2 4 6 ... 2n
n 2n 3n ... n’
Oblicz n, jezeli suma wszystkich liczb w tej tablicy rowna si¢ 14 400. (5 pkt)
. Sporzadz wykres funkcji g:m-—g(m) , gdzie g(m) jest liczba dodatnich
L . . 2x-2m-3 S L
pierwiastkoéw rownania mx = — 3 v zalezno$ci od wartosci parametru m .
(4pkt)
. Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba (n® +n)(n® + 2) jest podzielna przez 6.
(4 pkt)
. Znajdz wszystkie liczby rzeczywiste b takie, ze zbior rozwiazan rdwnania
(x* +3x% —4)(x* + bx — 4) = 0 jest zbiorem trzyelementowym. (4 pkt)

Klasa I liceum ( maj 2017r.)

Liczba a jest odwrotnoscia liczby b i obie liczby spelniaja roéwnanie
x> +(3m-2)x+2m-3=0, gdzie X jest niewiadoma. Znajdz te liczby. (3pkt)
Niech x i ybeda nieujemnymi liczbami rzeczywistymi, takimi, ze X >Yy. Wykaz, z¢

zachodzi nierowno$¢ x* + y* > 2xy°. (3 pkt)
. Wykaz, ze jezeli liczba n jest suma kwadratoéw dwoch liczb catkowitych, to liczba
5n réwniez ma te wlasnosc¢. (4 pkt)
. Dla jakich warto$ci parametru a roéwnanie |x—]1:a2 —4a—-1 ma dwa dodatnie
pierwiastki? (3pkt)
o ) y=6X+m
. Dla jakich wartosci parametru m uktad réwnan 3?1 ma
y=9Xx" -
a) jedno rozwiazanie b) dwa rozwiazania. (4 pkt)
. Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej X i kazdej liczby rzeczywistej m
prawdziwa jest nierdwno$¢ 20x> — 24mx+18m? > 4x +12m —5. (4 pkt)
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